

美军又成新冠传染源，韩日苦不堪言

驻日韩美军“黑历史”添新罪证：不受管控出入，被驻军当地怒斥“散播病毒”



1月5日，汽车驶离位于日本冲绳的美军汉森营地。冲绳县驻日美军基地暴发疫情使冲绳当地疫情迅速恶化。 新华社图

环球短波

肯德基盲盒套餐被中消协点名

肯德基与泡泡玛特联合推出联名款盲盒套餐，引发消费者抢购及社会广泛关注。中消协1月12日针对此事发声：肯德基作为食品经营者，利用限量款盲盒销售手段，诱导并纵容消费者不理性超量购买食品套餐，容易造成食品浪费。

据中消协介绍，按照这款盲盒套餐的销售规则，要想集齐整套玩偶，至少需要购买6份套餐，而其中稀有隐藏款出现概率是1:72。为此，有消费者不惜一次性斥资10494元购买106份套餐；有消费者购买“代吃”服务，雇人代买代吃套餐而获得盲盒，甚至将吃不完的食物直接丢弃。

朝试射导弹“吓停”美航班

朝中社12日发布消息，证实朝鲜11日试射高超音速导弹，朝鲜最高领导人金正恩到场观看试射。

据朝中社报道，金正恩11日参观由朝鲜国防科学院进行的高超音速导弹试射。试射于黎明前进行，高超音速导弹“成功击中了1000公里以外水域的既定目标”。

朝中社说，此次试射目的在于“最终确证新开发的高超音速导弹武器系统的全盘技术特性”。

韩国、日本、美国等11日监测到朝鲜试射活动。

美国印度洋—太平洋司令部评估认为，试射未对美国人员、领土及美方盟友构成“迫切威胁”。北美防空司令部也未发布警告。

不过，出于安全考虑，美国联邦航空局指示自美国西海岸地区机场出发的航班停飞约15分钟。

1公里宽小行星将与地球“擦肩”

一颗最宽处约1公里的小行星1月18日将与地球“擦肩而过”，但不会对地球构成威胁。

据美国有线电视新闻网11日报道，美国国家航空航天局近地天体研究中心预测，这颗代号“1994 PC1”的小行星正在以大约每小时7.62万公里的速度移动，将于美国东部时间18日16时51分（北京时间19日5时51分）与地球“擦肩而过”，与地球最近距离约为193万公里。

报道说，在这个距离，小行星不会对地球构成任何威胁，而且它今后200年内也不会再如此近距离“造访”地球。天文学家1994年首次发现这颗小行星。

日本消防员搞副业被扣月薪

日本西部和歌山市一名消防员副业搞得火热，在视频分享网站上当游戏主播牟取广告收入近万美元。他因违反地方公务员法，受到减薪处分。

据法新社12日报道，和歌山市政府去年10月收到匿名举报后调查发现，2020年12月至2021年10月，这名消防员上传314个视频，内容大多为解说几款多人策略游戏。视频累计播放227万次，给这名主播带来大约115万日元（约合9970美元）广告收入。

和歌山市政府11日宣布，对这名消防员处以扣除1个月薪资的处分。

一名政府官员告诉法新社记者，这名消防员当主播“（本身）并不一定是坏事，但问题在于他靠广告牟取利益，性质上恐怕不合适”，其行为“辜负了和歌山居民的信任”。

■均据新华社

2022年以来，日韩等国的美国驻军新增新冠病例连创新高，凌驾于当地防疫规定之上的特权使其成为撕破驻在国疫情防线的“溃堤蚁穴”，加之驻日韩美军近年来“黑历史”众多，更是令当地民众、媒体、政府怨声四起、苦不堪言。

驻日美军“带毒”日本防疫“破功”

新年以来日本新冠疫情呈现急剧恶化趋势，其中冲绳县是本轮疫情的重灾区。驻日美军“进出”完全不顾日方防控措施，让日本相关政策“破功”。美军的做法在日本引发传播疫情的忧虑和愤怒，冲绳县知事玉城丹尼怒斥驻日美军“散播病毒”。

公开资料显示，70%的驻日美军专用设施集中在冲绳。冲绳县深受拥有实质“治外法权”的美军之苦。此次，大量驻日美军不受管控地进入日本，也将奥密克戎毒株传播到美军基地之外，使得冲绳再次暴发疫情。

除冲绳美军基地，山口县境内美军岩国基地也是疫情重灾区。美军横须贺基地、横田基地、座间基地等多个基地近日也都报告出现疫情。

长期以来，驻日美军特别是驻冲绳美军可以说是“劣迹斑斑”。据冲绳县统计，从1972年到2019年，驻日美军及军属在冲绳犯罪共计6000余次，其中不乏抢劫、强奸、杀人等恶性犯罪行为，多次激起冲绳人民的愤怒抗议。

不戴口罩军营聚会 驻韩美军新增确诊创新高

深受美军之苦的还有韩国。新冠疫情暴发以来，驻韩美军无视韩国防疫措施的行径屡见报端。近段时间，韩国疫情再度趋于严峻，政府不得不收紧防疫措施。与此同时，驻韩美军却被曝在军营不戴口罩举办聚会，引发舆论批评。

据韩国媒体报道，2021年12月28日至2022年1月3日的一周内，驻韩美军相关人员新增新冠确诊病例数达到682例，创下驻韩美军单周新增病例数新高。

社交媒体上流传视频显示，位于韩国平泽市的汉弗莱斯军营去年12月17日举办约400人参加的大型派对活动，参与者不戴口罩吃喝唱跳，毫无防疫意识可言。

此外，美军还在韩国秘密开展涉及剧毒病原微生物的生化实验，并且在相关计划2015年因炭疽菌误送事件曝光后，仍继续向韩国秘密输送生物物质、增加实验基地数量。美军殴打韩国民众的事件也时常发生，去年10月就曾有两名驻韩美军军人在首尔街头无故挑衅，对一名汽车司机大打出手。

连线

天津本轮疫情累计报告阳性感染者137例

1月12日，在天津市疫情防控第166场新闻发布会上，天津市疾病预防控制中心主任、天津市卫生健康委副主任韩金艳介绍，截至1月12日14时，共报告阳性感染者137例，其中本土新冠肺炎确诊病例76例（轻型50例，普通型26例），本土新冠病毒无症状感染者17例，其他44例初筛阳性感染者待临床专家组进一步核验后进行通报。

截至12日中午12点，本土新冠病毒无症状感染者均未转归为新冠肺炎确诊病例。

大连发现2人核酸检测为阳性 曾在天津活动

大连市新冠肺炎疫情防控工作总指挥部发布通报，12日7时，大连市甘井子区在对天津返回大连人员进行例行核酸检测时发现2人核酸检测结果呈阳性。

通报说，这2人8日离开天津时核酸检测结果为阴性，9日抵达大连后按照相关管控措施进行管控，10日核酸检测结果为阴性。

这2人系大学生，曾于3日至8日在天津市津南区活动，于8日同行乘坐T367次列车（8日16时37分至9日6时07分，A1车厢05、06号下铺）返回大连。

截至目前，大连市共筛查出密切接触者25人、次密接56人，均已管控。 ■均据新华社



扫码看视频